
A SZOLGÁLATI BÍRÓSÁGOK KÖZLEMÉNYE  
 

 
 
Az első- és másodfokon eljáró szolgálati bírák többségének támogatásával az alábbi 
közleményt tesszük közzé, és kérjük az Országos Bírói Tanács Elnökét, vagy bármely tagját, 
hogy a soron következő OBT ülésen a közleményünket ismertesse.  
 
Az Országos Bírói Tanács 2024. december hó 11. napján megtartott ülésén Dr. Varga Zs. 
András, a Kúria elnöke a következő kijelentést tette: „(…) a szolgálati bíróságok elnökei, akik 
a bírói szerepkörükből kilépve, a pártatlanság követelményét megtagadva, előzetesen 
felmentést adva az esetleges alkotmány- vagy jogellenes magatartások jogkövetkezményei 
alól, élen járnak a bírák megtévesztésében”. A sajtóban is nyilvánosságra került, a Kúria 
bíráinak címzett levelében – kétség nélkül a szolgálati bíróságok elnökeire utalva – úgy 
fogalmazott, hogy „(…) közreműködtek abban, hogy egy magát bíróságnak tekintő formáció 
vezetőjeként intézményesen lépjenek ki a bírósági szerepből.” Ez utóbbi megjegyzéshez 
szorosan kapcsolódik, hogy a Kúria elnöke többször is megkérdőjelezte a Szolgálati 
Bíróságok létének alkotmányos alapjait, a legutóbbi szolgálati bírói képzésre felkért egyik 
előadójának nem adott engedélyt az előadás megtartására, valamint javaslatot tett arra, hogy a 
másodfokú szolgálati bíróság megszüntetése mellett az oda kerülő ügyeket a Kúria 
Munkaügyi Kollégiuma bírálja el.  
 
A Kúria elnökének az OBT ülésén tett kijelentése figyelmen kívül hagyja azt a lényeges tényt, 
hogy a szolgálati bírák a négyoldalú megállapodás aláírásával kapcsolatos véleményüket 
tartalmazó nyilatkozatunkban egyértelműen fogalmazták meg, hogy a bírót a jogszabályi 
keretek között illeti meg a véleménynyilvánítás joga, ezzel nem mondtak ellent azon 
elvárásnak, hogy a jogszabályi kereteket átlépő véleménynyilvánítás fegyelmi vétséget 
valósíthat meg. Az arra való félrevezető utalást, miszerint a Szolgálati Bíróságok előzetesen 
felmentést adnának alkotmány- vagy jogellenes magatartások jogkövetkezményei alól, 
visszautasítjuk. A bírák jogállásáról és javadalmazásáról szóló 2011. évi CLXII. törvény 
rendelkezései nem tiltják a jogról, jogrendszerről, bírósági igazgatásáról alkotott vélemény 
kifejtését; a bírókat főszabály szerint megilleti a szabad véleménynyilvánítás. Amennyiben a 
bírók a törvényes keretek között élnek ezen jogukkal, úgy amiatt őket hátrány nem érheti. 
 
 A Bírák Etikai Kódexének 4. Cikk (2) bekezdése értelmében a bíró a joggal, jogrendszerrel, a 
bíróság igazgatásával kapcsolatban is szabadon véleményt nyilváníthat.  
 
A Kúria elnökének a Szolgálati Bíróságok alkotmányos alapjainak kétségbevonásához, vagyis 
a fennálló jogrendszerrel szemben megfogalmazott kritikájának kinyilvánításához való, és 
alapjogi védelem által is biztosított jogát tiszteletben tartjuk, emiatt őt sem érheti hátrány. 
Leszögezzük ugyanakkor, hogy a bírósági szervezetrendszer legfelsőbb szintjéről érkező azon 
megnyilvánulást, amely a Szolgálati Bíróságok létét, eljárását, működése törvényességét 
kétségessé teszi, továbbá azt a törekvést, hogy a bírák fegyelmi és értékelési ügyeiről a 
jogerős döntést a Kúria hozza meg, jelen körülmények között, a Kúria elnökének 
nyilatkozatai folytán kialakult helyzetre tekintettel, a bírói függetlenség közvetlen 
fenyegetésének ítéljük, amely a közbizalmat és a jogbiztonságot is veszélyeztetheti. 
(Megjegyezzük, hogy ahogyan azt a 2024. június 5.-ei OBT ülésen kifejtettük, határozott 
álláspontunk szerint – amelyet az Alkotmánybíróság töretlen gyakorlata is megerősít – 
semmilyen alkotmányos aggály nem áll fenn a Szolgálati Bíróságokat illetően.) 
  



 
Az Alaptörvény B) cikk (1) bekezdése szerint Magyarország független, demokratikus 
jogállam. A 26. cikk (1) bekezdése szerint a bírákat tisztségükből csak sarkalatos törvényben 
meghatározott okból és eljárás keretében lehet elmozdítani.  
 
Jelenleg a magyar bírók tudhatják, hogy ügyükben a sarkalatos törvény alapján működő, és a 
bírók elmozdításának indítványozására is hatáskörrel rendelkező Szolgálati Bíróságok első- és 
másodfokú tanácsai pártatlanul, és befolyásmentesen fognak eljárni. Az állam jogállami 
működésének egyik sarokköve, hogy a Szolgálati Bíróságok szervezeti függetlensége 
továbbra is garantált legyen. Az ezzel kapcsolatos beavatkozási kísérletekkel szemben minden 
bírónak tennie kell, ez közös felelősségünk.   
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